PROIECT DE ACTIVITATE DIDACTICA

GANDIREA CRITICA

Data:............, prof. Romeo Bolohan
Clasa: a VIII-a 

Obiectul: Educatie tehnologica

Modul: Domenii profesionale

Unitatea: Familii ocupationale

Lectia: Domenii de activitate si familii ocupationale

Durata: 50 min

Suport de lectie: Studiu de caz

Inainte de lectie -Motivatia

1.Lectia promoveaza spiritul gandirii critice. Se folosesc strategii didactice ce dezvolta  gandirea critica. Aceasta lectie face parte din unitatea familii ocupationale, ce deschide calea dialogului despre meseriile pe care elevii  le pot avea in viitor. Aceasta lectie ajuta elevul sa-si exprime puncte de vedere proprii, sa realizeze schimburi de idei; elevul poate sa gaseasca raspunsuri la intrebari referitoare la o meserie necunoscuta, deschide calea spre o noua etapa din viata lor.

 Aceasta lectie face conexiunea cu alegerea profesiei , cu factorii care stau la baza profesiogramei. 

Exersarea gandirii critice se ragaseste in utilizarea unui repertoriu de strategii de gandire aplicabile si in alte contexte, prin promovarea ideilor si a experientelor personale ca alternativa la ideea „unicului raspuns corect”. 

2. Obiectivele lectiei

· Sa utilizeze corect simbolurile si terminologia specifica diferitelor domenii de activitate

· Sa explice notiunea de domeniu profesional

· Sa analizeze domeniul indicat 

· Sa identifice si sa compare diferite meserii din domeniul ales

3.Competente ce vor fi dobandite prin obiectivele fixate

· Redactarea si desenarea domeniului ales

· Diferentierea diferitelor tipuri de meserii

· Argumentarea unui punct de vedere in conformitate cu domeniul ales

4.Cum vor valorifica elevii aceste cunostinte si competente?

· Vor actualiza experienta personala si o vor plasa in context social

· Vor exersa aptitudini de : toleranta, negociere, ascultarea celuilalt, valorificarea opiniilor noi

5. Conditii prealabile

· Ce cunostinte si competente trebuie sa aiba un elev deja pentru a putea invata aceasta lectie?

Pentru a invata aceasta lectie elevii trebuie sa aiba cunostinte minimale de: recunoasterea categoriilor de populatie; sa identifice ramurile economiei;

Evaluare

Prin lucrarea prezentata. Se va pune accent pe elemente de ordin calitativ. Masurarea si aprecierea capacitatilor. Ce stie si ce poate sa faca elevul. 

Lectia propriu-zisa

Evocare

Scriere libera: se cere elevilor sa identifice rolul jucatorilor intr-o echipa de fotbal. Timp de lucru: 3 min. 

-exercitiu de incalzire, de stabilire a diviziunii muncii

-sarcina face apel la experienta personala

-va fi utilizata si la reflexie cand se vor face comparatii intre experienta lor si cea descrisa in modelul primit

Evaluarea se va face in  momentul evocarii

Realizarea sensului

Ca forma de organizare se foloseste impartirea pe grupe, in care fiecare elev exercita un rol. Se vor atribui sarcini: raportor, mediator, desenator, secretar, cronometror

Fiecare grupa primeste un model de lucru cu un studiu de caz. 

1 Esti director de firme de constructii.

Sarcina ta este sa construiesti case.

-Identifica domeniul de activitate 

-Pentru a desfasura activitatea trebuie sa angajezi personal calificat  Ce ocupatii vor avea viitorii angajati ?

-Alege un desen reprezentativ pentru domeniul tau

2  Esti patron la o firma ce comercializeaza calculatoare .

Sarcina ta este sa organizezi activitatea firmei si sa distribui marfa.

-Identifica domeniul de activitate 

-Pentru a desfasura activitatea trebuie sa angajezi personal calificat  Ce ocupatii vor avea viitorii angajati ?

-Alege un desen reprezentativ pentru domeniul tau

3 Esti patronul unui magazin tip supermarket.

Sarcina ta este sa comercializezi produsele din stoc. 

-Identifica domeniul de activitate 

-Pentru a desfasura activitatea trebuie sa angajezi personal calificat  Ce ocupatii vor avea viitorii angajati ?

-Alege un desen reprezentativ pentru domeniul tau

4 Esti patronul unei sere de legume

Sarcina ta este sa cultivi legumele si sa le pregatesti pentru livrarea pe piata

-Identifica domeniul de activitate 

-Pentru a desfasura activitatea trebuie sa angajezi personal calificat  Ce ocupatii vor avea viitorii angajati ?

-Alege un desen reprezentativ pentru domeniul tau

       Timp de lucru 20 min

Fiecare echipa va prezenta materialul realizat. Elevii vor nota in caiete. Se stimuleaza exprimarea unor puncte de vedere, elevii sunt ajutati sa inteleaga si sa explice lucrurile.  Elevii din celelalte grupe vor completa. 

Activitatea elevului

· exprima puncte de vedere proprii

· realizeaza schimb de idei cu ceilalti colegi

· argumenteaza

· isi pune intrebari cu scopul de a intelege

· coopereaza in rezolvarea problemelor si a sarcinilor de lucru

Activitatea profesorului

· organizeaza si dirijeaza invatarea

· modereaza activitatea de invatare

· ajuta elevii sa inteleaga si sa explice lucrurile

· este partener la invatare

Mod de realizare a invatarii

· prin apel la experiente proprii, euristice

· promoveaza invatarea prin colaborare

· accent pe gandirea critica prin confruntarea cu celelalte opinii

Reflectie

Elevii , grupati in grupe de cate cinci elevi, vor identifica criteriile de clasificare a ocupatiilor dupa: genul de efort, grad de calificare, statut profesional, treapta ierarhica ;

Vor identifica rolul fiecarei ocupatii in comparatie cu exemplul utilizat la inceputul lectiei. Isi vor exprima propriile pareri in comparatie cu celelalte grupe.

Incheiere

Pana la sfarsitul lectiei elevii ar trebui sa identifice rolul fiecarei meserii. Legatura dintre aceste meserii in cadrul domeniului ales ; Comunicarea poate fi eficienta daca elevii vor avea un spirit tolerant, si nu a unei asimilari de cunostinte. 

Dupa lectie-extensie

O sugestie ar fi aceea de a fi flexibil in ceea ce priveste atitidinea fata de lume. Se propune elevilor sa realizeze organigrama scolii, identificand toate ocupatiile din scoala. 

